

Агитатор

На агрономическом факультете в студенческих группах работают 34 научных работника-агитатора. Большая часть из них — опытные педагоги, научные работники — доценты, старшие преподаватели.

В беседах в группах они разъясняют решения партии и правительства, много внимания уделяют вопросам успеваемости, дисциплины, повышения культурного уровня студентов.

В группах, кроме бесед на политические темы, обсуждаются вопросы: «О видах и морали молодого человека», «Как работать над книгой» и другие. Интересные темы обсуждались в 25-й группе (агитатор Г. В. Федоров). Студенты этой группы уважают своего агитатора, активно участвуют в обсуждении рассматриваемых вопросов. Эта группа готовит проведение диспута на тему «Заженищина гордую».

В 22-й группе, где агитатором является Л. Колесников, обращает на себя внимание серьезное отношение группы к производимым беседам. Сделанное сообщение подвергается критике не только за неточности, но и за стилистические ошибки в речи.

Разнообразны темы у агитаторов А. А. Шипицыной и Е. И. Левченко. Хороший контакт с группой у агитатора С. И. Леонтьева. Эта группа инициативна, дисциплинирована. Частый гость у своих студентов в общежитии агитатор Г. П. Малкина. В группах организуются культурные вечера в театре, кино.

Нельзя сказать, что проводимые беседы всегда действенны, доходчивы. Бывают случаи, когда интересный материал пропадает так, что не вызывает интереса у студентов.

Примером такой неудачной беседы была беседа, которую провел агитатор И. З. Магдалин на докладе тов. Брежнева. Монотонное чтение этого доклада в течение 52 минут привело к тому, что многие студенты стали разговаривать между собой. Это доказывает, что выбранная И. З. Магдалиной на данном занятии форма общения была неудачной.

Так же неудачно было сдела-

но сообщение на эту же тему в 26-й группе, где агитатором Н. И. Виноградова. Хорошо подобранный материал был так монотонно зачитан, что не привлек внимания студентов.

в группе

Многие агитаторы ограничивают беседы только политическими темами и состоянием дел в группе, мало занимаясь вопросами культурного воспитания. Это М. Г. Еникес (33-я группа), Б. А. Рыков (34-я группа), Н. Т. Воронова (43-я группа) и другие.

Большим недостатком в организации агитационной работы на агрономическом факультете является то, что многие агитаторы в этом учебном году начали проведение бесед с большим опозданием. Например, агитатор Н. П. Волкова (13-я группа) первую запись в тетради учета сделала 19 ноября, с опозданием на целый месяц. Н. И. Виноградова (26-я группа) — 24 ноября, Е. Н. Левченко (46-я группа) — 25 ноября. Я таких немало.

Ряд агитаторов проводил беседы не ежедельно (И. З. Магдалин, Н. П. Волкова, Р. Г. Гайдулина и другие).

Агитационная работа в группах во время экзаменационной сессии ослаблена. В тетради учета нет никаких данных о работе многих агитаторов с серединой января до середины марта.

Это агитаторы И. З. Магдалин, Н. П. Волкова, Р. Г. Гайдулина и другие.

А партийное бюро не проанализировало встречи агитаторов со студентами в этот период и не наладило более строгий учет. И до сих пор некоторые агитаторы записей не делают.

Партийное бюро агрономического факультета с 15 октября по 1 мая 1959 года провело только три семинара. Не практиковались отчеты агитаторов-коммунистов на заседаниях партийного бюро.

Агитационная работа в группе является частью всей воспитательной работы среди молодежи. Ясно, что если бы агитаторы группы лучше знали своих студентов, то значительно меньше, а может быть и совсем не было бы случаев нарушения дисциплины, аморальных поступков. А они имеют место на агрономическом факультете.

Г. МАЛОВА, член парткома.

Состоялось первое заседание ГЭК на геодезическом отделении землеустройства факультета.

Досрочно к защите представили свои дипломные работы пять студентов.

Анатолий Мурашов и Василий Пищухин с III курса вели научно-исследовательскую работу под руководством доцента Н. С. Боголюбовой. Результаты своих исследований они доказывали на научной студенческой конференции, которая рекомендовала им продолжать исследования и положить их в основу дипломной работы.

Доложенные А. Мурашовым и В. Пищухиным на заседании ГЭК результаты исследований имеют актуальное значение при крупномасштабных съемках. Под руководством доцента Н. С. Боголюбовой они составили таблицы для перечисления опорных сетей из одной зоны в другую.

Василий Шевченко всегда отличался незаурядной работоспособностью, особенно это проявилось в период дипломной работы. Он по утрам раньше всех приходил в «дипломку» и работал до позднего вечера.

Для разработки дипломной работы В. Шевченко использовал материалы, собранные им на производственной практике по привязке аэроснимков для масштаба 1:2500. Представленная к защите работа В. Шевченко отличается аккуратностью оформления и обстоятельностью изложения.

Дипломная работа Евгения Беденко посвящена разработке нового в аэрофотогеодезии вопроса — привязке аэроснимков сельских населенных пунктов для масштаба 1:5000 по технологии, предложенной ст. преподавателем В. И. Артемьевым.

Е. Беденко не ограничился только описанием технологии, а сделал серьезный инженерный анализ различных схем привязки и самое главное — обосновал их экономическую эффективность. Это обстоятельство было отмечено на защите, как пример умелого сочетания инженерных и экономических знаний молодого специалиста.

Работа Е. Беденко выгодно отличается зрелостью суждений и хорошим знанием практических вопросов.

Анатолий Вахрамеев выполнил свою работу в цехах Омской картографической фабрики. Изданная им сельскохозяйственная карта Горьковского района, Омской области, послужит стимулом для издания подобных карт и других районов области. Работа хорошо оформлена и имеет большое количество красочных иллюстраций.

Выполненный А. Вахрамеевым экономический анализ работы позволил установить затраты денежных средств на издание карты. В решении ГЭК на основе расчетов дипломанта рекомендовано шире привлекать студентов к изданию таких карт в учебной картографии.

Государственная комиссия оценила все дипломные работы на «отлично», а дипломантам присвоила звание инженера-геодезиста.

М. ПЛАТОНЕНКО, член ГЭК.

Кировец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

80-летие Александра Дмитриевича Кизюрина

Ученый, педагог, воспитатель

В дореволюционной Сибири плодоводства, как отрасли сельскохозяйственного производства, не существовало. Многие ученые и практические работники считали невозможным разводить сады в Сибири из-за сурового климата.

Теперь же никто не решится утверждать, что у нас в Сибири, в частности, в Омской области нельзя выращивать высококачественные сорта яблонь, груш, вишен. За последние 25 лет в земледелии Сибири возникла новая отрасль — плодоводство. К началу 1958 года в колхозах и совхозах Омской области имелось 3189 гектаров плодово-ягодных насаждений, на сотнях гектаров выращиваются плодовые деревья в коллективных садах и на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих.

Интересно отметить, что в 1926 году в пяти пригородных зонах бывшего Омского округа выращивалось всего лишь 7289 яблоневых и 285 грушевых деревьев (около 25 га). Очевидно, какой гигантский скачок достигнут в развитии плодоводства за последние 25 лет.

Выдающаяся роль в решении проблемы садоводства в Сибири принадлежит доктору сельскохозяйственных наук, профессору нашего института Александру Дмитриевичу Кизюрину.

Профессор А. Д. Кизюрин теоретически обосновал, разработал агротехнику и внедрил в производство новую оригинальную и вместе с тем по своей простоте общедоступную систему садоводства в приполярном климате. Стланцевая система позволила выращивать крупноплодные сорта яблони, груши и вишни обширного среднерусского, мичуринского и западноевропейского сортимента в районах востока и севера СССР, где в обычной (вертикальной) форме они выращиваться не могут.

Сейчас на опытном участке института ежегодно получают очень высокие урожаи яблок: от 175 до 350 центнеров с гектара. В районах старого садоводства Европейской части СССР такие урожаи — редкость.

Профессор А. Д. Кизюрин является неутомимым популяризатором плодоводческой агрокультуры. Созданный с его участием учебно-опытный сад института ежегодно посещают тысячи экскурсантов: колхозники, рабочие, студенты, учащиеся, пионеры. Сад из-



вестен далеко за пределами Омской области.

А. Д. Кизюрин связан с колхозами, совхозами, с садоводами. По его инициативе и под непосредственным руководством в колхозе «Красный маяк», Ульяновского района, заложен стоящий сад на площади 25 гектаров.

Профессор А. Д. Кизюрин является бесценным руководителем единственной в Сибири кафедры плодоводства. Он подготовил сотни квалифицированных агрономов-садоводов, некоторые из них уже сами являются крупными учеными.

Среди ученых и практиков-садоводов имя А. Д. Кизюрина широко известно. Его работы интересуются зарубежные плодоводы.

В день восемидесятилетия со дня рождения желаем Александру Дмитриевичу долгих лет жизни, доброго здоровья и успешной работы по преобразованию сибирской земли.

М. ИВАНОВ, доцент.

Дорогой Александр Дмитриевич!

Дирекция, партийный комитет, местком, комитет ВЛКСМ и профком института горячо поздравляют Вас, одного из старейших членов коллектива, с восьмидесятилетием со дня рождения и пятидесятилетием научно-педагогической и общественной деятельности.

За 29 лет работы в нашем институте Вы зарекомендовали себя как крупный специалист-ученый, последовательно развивающий мичуринское направление в плодоводстве. Разработанный Вами метод стоящей культуры плодовых растений открывает перспективы промышленного садоводства в Сибири.

Научные труды по садоводству, написанные Вами, помогают садоводам получать в Сибири высокие урожаи плодово-ягодных культур.

Вы постоянно принимаете ак-

тестующие культуры плодовых деревьев позволяет возделывать в Сибири первоклассные европейские мичуринские сорта. Вы принимаете активное участие во внедрении достижений сибирского плодоводства в колхозы и совхозы.

Вы провели большие исследования по выявлению причин гибели плодовых деревьев в зимнее время, разработали меры защиты деревьев от ожогов и вымерзания. Разработанный Вами метод стоящей культуры плодовых растений открывает перспективы промышленного садоводства в Сибири.

Научные труды по садоводству, написанные Вами, помогают садоводам получать в Сибири высокие урожаи плодово-ягодных культур.

Вы постоянно принимаете ак-

Сердечное спасибо!

сотни писем со всех концов страны — из Москвы, Ленинграда, Киева, Ростова-на-Дону

— с просьбой выслать яблони.

А. Д. Кизюрин не торопится с выводами. Десяти лет он занимается совершенствованием стланцев, проверяя свои опыты в производстве. Сейчас можно твердо сказать, что там, где садоводству уделяется серьезное внимание, стоящая форма дает прекрасные результаты. При правильной посадке стланцев себестоимость стоящих ниже, чем обычных, штамбовых.

Основной доход

наш сад получает именно за счет продукции стланцевых.

В 1957 году на ВСХВ в парке Российской Федерации демонстрировались яблоки, выращенные в стоящей форме в нашем саду.

В день юбилея мы, работники сада, и прорабатавшие с Александром Дмитриевичем не один десяток лет, и молодые, хотим сказать ему сердечное спасибо за то, что он сделал для садоводства Сибири, и пожелать ему доброго здоровья и долгих лет жизни.

В. ЧИСТИКОВ, агроном сада, Н. СЕЛЮНИНА, А. ГОРМАШ, Е. ЖГУТОВА, работники сада, Г. ЖГУТОВ, бригадир.

Методическая конференция

Задача высшей школы состоит в том, чтобы выпускать высококвалифицированных, политически грамотных молодых специалистов, имеющих не только высокую теоретическую подготовку, но и обладающих необходимыми производственными навыками по избранной специальности. Только такие работники способны на деле решать сложные задачи дальнего подъема всех отраслей народного хозяйства нашей страны, намеченные историческими решениями ХХI съезда КПСС.

Важнейшее значение приобретают вопросы укрепления связи высшей школы с производством, для которого она готовит руководящие кадры.

Вопросам организации производственного обучения студентов в период прохождения ими практики была посвящена вторая методическая конференция землеустроительного факультета, проходившая в апреле 1959 года.

На конференции были заслушаны и обсуждены семь докладов: доцента М. А. Канивец, кандидата экономических наук Е. Б. Бедновой, ассистента М. В. Филиппова, В. А. Раздобреева, К. Я. Олешеву, М. Е. Седышеву, доцента Н. С. Боголюбовой и ассистента Л. С. Нещадимова.

В докладах, предварительно обсужденных на заседаниях кафедр, от имени которых выступали докладчики, была отражена существующая постановка и необходимые меры по дальнейшему совершенствованию производственного обучения студентов факультета при прохождении всех видов практики, предусмотренных учебным планом.

Наряду с научными работниками в работе конференции активное участие приняли производственники Сибирского предприятия «Сельхозаэростемка», Управления землеустройства, геологической экспедиции, облпроекта и другие.

Конференция вскрыла ряд существенных недостатков в организации и методике руководства производственной практикой со стороны деканата и всех кафедр факультета. Так, отсутствие постоянных баз для проведения практики часто приводило в случайным видам работ, не предусмотренных программой. Сроки производственной практики и ее продолжительность не согласованы с периодом полевых работ в геодезических предприятиях и управлениях землеустройства.

На кафедрах в ряде случаев отсутствуют детальные программы, памятки по видам

XXI съездом КПСС поставлена грандиозная задача по резкому увеличению производства продуктов сельского хозяйства и особенно продуктов животноводства.

Общеизвестно, что одной из основных причин отставания животноводства являлось неудовлетворительное состояние кормовой базы. Колхозы и совхозы нашей области добились значительного увеличения производства молока и мяса, прежде всего, благодаря улучшению кормления скота, особенно силосом. Решающую роль при этом, несомненно, сыграла кукуруза.

Теперь, когда достигнуты первые успехи в повышении продуктивности скота и увеличении продуктов животноводства, важнейшая задача для закрепления и расширения успехов является организация правильного, хорошо сбалансированного кормления всех видов сельскохозяйственных животных во всех хозяйствах.

Правильное же нормированное кормление животных возможно лишь на основе конкретных данных о химическом составе и питательной ценности местных кормов.

Изучение химического состава и питательности кормов имеет большое народнохозяйственное значение.

Однако в практике кормления животных обычно пользуются кормовыми таблицами профессора И. С. Попова, в которых в очень малой степени

изучение химического состава и питательности кормов имеет большое народнохозяйственное значение.

Однако в практике кормления животных обычно пользуются кормовыми таблицами профессора И. С. Попова, в которых в очень малой степени

изучение химического состава и питательности кормов имеет большое народнохозяйственное значение.

Для того, чтобы производственники могли успешно сдать приемные экзамены, им необходимо повторить ряд дисциплин. Это может быть осу-

Для подготовки в вуз

ществлено через курсы по подготовке в вуз.

Дирекция нашего института послала уполномоченных в некоторые районы области с целью организации таких курсов.

Курсы должны комплектоваться из числа лиц, окончивших сред-

ние школы и имеющих аттестат зрелости.

В селе Вольное, Полтавского района, руководители серьезно отнеслись к этому вопросу. Особенно это важно для заочного факультета.

А вот в Полтаве, в районном центре, курсы так и не были со-

зданы. Это результат слабой работы райкома ВЛКСМ среди молодежи.

Будущий набор студентов в наш институт будет во многом зависеть от того, как успешно будут работать курсы.

Особенно это важно для заочного факультета.

Е. АЛТАЙСКИЙ, ассистент

С каждым годом наш родной город становится все наряднее, богаче, одевается в зелень и цветы. Большая работа по благоустройству и озеленению ежегодно проводится студентами.

В этом году трудающиеся Омска вступили в соревнование с Ленинградом по выполнению плана озеленения. Для омичей это большая честь. Ни один житель города не должен оставаться в стороне от этого благородного дела.

Коллектив института в этом году тоже взял на себя большие задачи по озеленению своей территории.

Весной и осенью этого года коллектив института должен посадить 16 тысяч деревьев и кустарников. В настоящее время уже высажено 16 тысяч 700 деревьев и кустарников различных пород.

В этой большой работе активное участие принимали студенты, научные работники, рабочие и служащие института. Посадки начались с 3 мая и закончились 13 мая. Отработано на посадках пять тысяч человеко-дней.

Хорошо выполнена работа по посадке деревьев коллективом экономического факультета. Всего было высажено 10 тысяч деревьев. Из коллектива рабочих и служащих активное участие в работе принимали Д. Я. Кишко, Л. А. Цокалова, В. П. Цельм, М. Н. Котова; они отработали на посадках по пять рабочих дней.

Посадки в основном проводились по восстановлению бересковой рощи института и парка. В настоящее время проводится работа по озеленению территории телекомпании.

Недостатком при проведении весенних посадок явилась плохая планировка местности. Особенно плохо проведены плавничевые работы зоотехническим факультетом, который производил посадки около телекомпании.

Несмотря на то, что годовой план посадок уже выполнен, осенью предстоит большие работы по озеленению Красноярского тракта. Выполнение работ будет осуществляться силами комсомольцев института, взявшими обязательство высадить 50 тысяч деревьев.

В ближайшие дни институту предстоит работа по посадке 200 тысяч цветов. Землеустроительному факультету предстоит привезти из Тарского района 70 елей для посадки от инженерного корпуса до общежития № 9.

Долг коллектива института — не только произвести посадку, но и обеспечить сохранность зеленого богатства.

Н. АЛЕКСЕЕВ, зам. директора института.

наш

По сравнению со всеми другими парками города наш парк обладает явным преимуществом, имея в своей нижней части взрослые бересковые, сосновые и тополевые насаждения, дающие много тени.

Но в парке значительная площадь занята кленовыми посадками, среди которых в последние годы наблюдается значительное усыхание. Наш парк мог бы быть значительно красивее, его древесно-кустарниковый состав более разнообразен. Что же мешает этому?

Основные насаждения в парке создавались в 1922—1925 годах. Лишь бересковые и тополевые насаждения относятся к более взрослым.

При закладке парка кроме клена было высажено 25 дубков, из которых сегодня осталось один, 50 елей, полностью подорваных насекомыми, 100 листьевниц, из которых осталось только десятка три, столь же осталось лиши из 150 посаженных. В сосновых посадках нижней части парка у большинства сосен спилились корни и каротина.

По мере развития комбинированной промышленности кафедра предполагает принять участие в разработке научных основ составления рецептуры комбинированных кормов.

Осенью 1959 года намечено провести опыт по обогащению кукурузного силоса неорганическим азотом (введением мочевины), а в дальнейшем изучить эффективность скармливания такого силоса молочным коровам и откармливаемому скоту.

Научные работники кафедры будут принимать также участие в проведении опытов (в племсояхозе «Омский») по наращиванию крупного рогатого скота и откорму птицы.

Кроме того, намечается привлечь силами студентов, членов кружка, опыт по выращиванию телят на рационах с пониженными нормами цельного молока.

Научные работники кафедры будут принимать также участие в проведении опытов (в племсояхозе «Омский») по наращиванию крупного рогатого скота и откорму птицы.

Задача кафедры лесомелиорации в реальности появилась много пней.

Если весной производится очистка аллей парка от листвьев и мусора, то в зимнее вре-

Идет озеленение

ломал кустарники возле почты.

Как сообщил председатель администрации при Сталинском райисполкоме Г. Савиных, шофер А. В. Кошубский арестован на 15 суток за поломку кустов акаций. За это он может поблагодарить зав. почтой В. А. Курникову, которая поощряла его.

Пусть арест А. В. Кошубского послужит уроком любителям ломать зеленые насаждения.

Отклики

Наказание за поломку насаждений

В «Кирзовце» № 9 за 17 марта было помещено письмо работников нафедры лесоводства о том, что шофер почтовой автомашины № ОБ 67-25 по-



ФИЗКУЛЬТУРА

и Спорт

На пороге лета

По зимним видам спорта подведены итоги.

Большого успеха добились лыжники, которые неоднократно выигрывали право называться сильнейшими в городе.

Закончились соревнования по фехтованию, легкой атлетике, поднятию тяжестей, борьбе, спортивным играм, шахматам, шашкам, стрельбе, горнолыжному спорту.

Высокие результаты добились штангисты. Они нескользко раз обновляли рекорды института и города. В этом большая заслуга тренера В. Р. Кухаренко.

В этом году наблюдается рост разрядников, сказывается переход двух курсов на специализацию по видам спорта. В связи с этим выросло количество секций и повысилась массовость во всех секциях института.

В секциях занимаются студенты всех курсов, но очень большой процент приходится на долю I и II курсов. У нас еще мало внимания обращается на старшие курсы.

Почти совсем не привлекаются к спортивной жизни преподаватели, аспиранты, лаборанты и другие работники нашего вуза. Это большой проблема в работе кафедры физвоспитания.

Преподаватель кафедры физкультуры Г. П. Рузанова выполнила норму мастера спорта по зоне Сибири в Иркутске.

Большое место в спортивной жизни института занимает спортивная гимнастика. И это

не случайно. Среди 15 штатных преподавателей пять преподавателей гимнастики, из них три мастера спорта.

Занятия гимнастикой требуют от спортсмена развития силы, ловкости, смелости, быстроты, гибкости, выносливости, а также морально-волевых качеств.

Гимнастика занимает ведущее место среди других видов спорта, популярна среди студентов. Об этом говорит хотя бы такой факт, что на первенстве института выступали свыше 100 человек, более 50 процентов из них подтвердили разрядные нормативы. Из 49 мужчин по I разряду выступали три человека, по II — восемь человек и 38 человек по III разряду. Выступали 54 женщины — по программе мастер-

ров один человек, по I разряду — 3 человека, по II — 22 человека, по III — 28 человек.

В. Жирнова (факультет молочной промышленности) выступала по программе мастеров спорта, она входит в сборную команду города. Хороших успехов добились Л. Перминова и А. Суровцева, выступавшие по I разряду. В этом большая заслуга тренера М. И. Старцевой.

После соревнований по гимнастике на первом месте в общем зачете спартакиады идет дружный коллектив землеустроительного факультета. Среди женских команд на первом месте команда агрономического факультета.

Соревнования прошли организованно и на высоком спортивном уровне. В этом заслуга главного судьи соревнований И. Петяйкина (институт физической культуры) и главного секретаря Г. П. Рузановой.

В. АЛЕКСЕЕВ,
зам. главного судьи, мастер спорта СССР.



Легкоатлеты готовы к выступлению.

Велосипедистам нужна помощь

Наступила горячая пора у велосипедистов нашего института. Впереди много ответственных и интересных соревнований.

3 мая велосипедный сезон был открыт. Наша мужская команда в составе В. Коковина, В. Попова, В. Вакенута и В. Денищенко в гонке на 50 км заняла первое место. Команда девушек не выступала из-за неисправности машин и отсутствия однотрубок.

Для успешного развития велосипедного спорта в институте есть все возможности: на кафедре физвоспитания около 40 велосипедов, много желающих заниматься. Но большинство машин поломано, пользующиеся ими невозможно. Мы не просим их исправить, исправим сами. Но приобрести запчасти и однотрубки не можем. В этом нам нужна помощь. Одной инициативы спортсменов недостаточно.

Кроме того, в этом году нет тренера, а спортивный клуб и кафедра физвоспитации не обращают внимания на наши просьбы. Недостатки прошлого сезона не исправляются, а повторяются.

В. ПОПОВ, председатель велосипедной секции.

Нехорошо, Геннадий Ильич!

Живо и интересно налажена спортивная жизнь на II курсе факультета механизации. Соревнования по лыжам, шахматам, легкой атлетике всегда вносят много тревог и радости в коллектива группы, сплачивающие их.

13 мая по плану спартакиады — баскетбольные соревнования между 22-й и 23-й группами. Волнуясь, чувствуя большую ответственность, играют баскетболисты, волнуется весь курс. Ведь какие соревнования!

Но вот в перерыве между таймами на площадку приходит преподаватель кафедры физического воспитания Геннадий Ильич Попов.

— Выметайтесь, здесь будет тренировка, — говорит он. Студенты начинают просить:

— Всего 20 минут! Мы только закончим игру! Ведь это соревнование группы!

Но Г. И. Попов неумолим, он и слушать никого не хочет. Одного из студентов он презрительно называет «шкенком», другого — «колхозником». Когда ему говорят о курсовой спартакиаде — он заливается смехом, называя все это «шарагой». И это преподаватель высшей школы!

До чего зазнался известный в институте спортсмен! Не трудно работать в институтском масштабе с мизерным коллективом избранных, а вот попробовал бы Геннадий Ильич сам или через клуб ДСО «Буревестник» организовать на всех курсах спартакиады — наверняка у него отпало бы желание называть такую организацию «шарагой».

В нашей курсовой спартакиаде участвуют почти все студенты, способные заниматься физкультурой, нас эта спартакиада больше всего устраивает, она укрепляет здоровье, делает нашу жизнь содержательной.

Клубу ДСО «Буревестник» давно пора перенести центр тяжести своей работы именно на курсы, в группы, а не мешать хорошему началу, как это делает преподаватель Г. И. Попов.

Е. КУЛИКОВ, А. ЮДИН, И. СЛОНОВ, В. МАТВЕЕВ, В. КОЛЧАНОВ, студенты II курса факультета механизации.

В «Кировце» № 16 за 12 мая была помещена статья В. Пиварчука «По заслугам», где говорилось, что пятикурсники факультета механизации В. Сизинцев и В. Свидерский избрали студента того же факультета А. Новоселова.

Издад приказ директора института, в котором говорится: «Этот исключительный по своему характеру аморальный поступок вызвал справедливое возмущение со стороны общественности института».

Комсомольская организация института сурово осудила недостойный поступок комсомольцев В. Сизинцева и В. Свидерского, исключила их из рядов

По следам «Звезды революции»

«По заслугам»

комсомола и вынесла решение просить дирекцию института исключить из института.

Решение комсомольской организации правильно отражало возмущение студенческой общественности недостойным поступком В. Сизинцева и В. Свидерского, которые несомненно заслуживают исключения из института».

Однако, учитывая, что они уже получили тяжелое наказа-

ние — исключение из рядов Ленинского комсомола — и принимая во внимание их чистосердечное признание, а также безупречное поведение в течение всего периода учебы в институте, приказом директора института разрешено допустить студентов В. Сизинцева и В. Свидерского к защите дипломных проектов.

После успешного их выполнения и защиты выдачу им дипломов произвести только при условии представления положительных характеристик о производственной и общественной работе с мест, куда они будут направлены работать по путевкам министерства.

Театральному коллектиму института — 25 лет



Закончился областной смотр-конкурс драматических коллективов. Театральный коллектив нашего института, показав на смотре спектакли «Город на заре» А. Арбузова и «Такая любовь» П. Когоута, занял первое место среди учебных заведений города и награжден дипломом первой степени.

В субботу 23 мая театральный коллектив отмечает 25-летие своей работы. В отрывках из спектаклей последних лет, которые будут показаны на вечере, примут участие ст. преподаватель Елена Дмитриевна Ольховская и ст. лаборант Вера Леонидовна Николаева, которые выступают на нашей сцене по четверти века.

На снимке: сцена из спектакля «Город на заре». Студент агрономического факультета Людмила Кодина в роли Нюри и студент землеустроителя факультета Владимир Каган в роли Жоры Кротова.

Новые КНИГИ

Увлекательный роман

Перед нами большой роман Ю. Смолича «Мир хижинам, война дворцам» (авторизованный перевод с украинского, «Советский писатель», 1959 г.).

Действие его развертывается в апреле—июне 1917 года на Украине. Здесь показаны самые разнообразные слои общества, многие политические партии тех лет. Перед читателем проходят рабочие-арсенальцы, молодежь, крестьяне и интеллигенция. Остро сатирически изображены представители контреволюции.

Книга весной. Он написан щедрой кистью, которая позволяет увидеть и прозрачный воздух над Днепром, и клейкую зелень первых весенних листьев и дымку утреннего тумана над обрывами киевских парков. И мы чувствуем, какой замечательный художник, мастер пейзажа Ю. Смолич.

Портреты героев написаны выразительно, сочными мазками, позволяющими сочтать героя и народный юмор.

Серьезная, вдумчивая работа над историческим материалом позволила Ю. Смоличу верно показать обстановку, сложившуюся в это время в Киеве.

Нелегко разобраться в политической обстановке. И вот старый рабочий Максим Колиберда дает согласие участвовать в рабочем съезде, созываемом националистами с целью раскола пролетарского движения. Рабочий Иван Брыль не сразу уясняет себе разницу между большевиками и меньшевиками.

Извилистыми путями к революции идет интеллигенция.

Особенно мучительны искаания у молодежи, жаждо стре-

мящейся к правде, но горячей и нетерпеливой.

Дочь врача Драгомирецкого Марина, влюбленная в честную девушку, захвачена мечтой о раскрепощении украинцев, но не знает, как ее осуществить. В тупике и летчик Ростислав Драгомирецкий: все восстает в нем против кровавой борьбы — первой мировой войны, но выхода он не видит.

Из революционного города в деревню, оттуда — на фронт — так писатель показывает, что в недрах народа зреют требования мира, земли, свободы. Никого не удовлетворила буржуазно-демократическая революция. Все предстоит решить революция пролетарской, социалистической. И она надвигается.

Глава, завершающая первую книгу романа, так и названа: «Революция начинается». Она подводит к будущим книгам писателя об Октябре и гражданской войне.

Ю. Смолич, сочетающий художника и историка, обладает цельностью взгляда на события. Поэтому картины жизни самых различных слоев украинского общества образуют в книге единую панораму.

Л. КОГАН, зав. художественным фондом библиотеки.

В ЧАСАХ «ЗОСУЯ»

ШАХМАТНАЯ ЗАДАЧА



Депутат Верховного Совета РСФСР А. И. Андронов принимает избирателей два раза в месяц (по второй и четвертый вторник месяца) с 12 часов дня.

Прием производится в кабинете зам. председателя исполкома райсовета (ул. Коминтрансская, 15).

Двигаясь по клеткам ходом шахматного коня, прочтите высказывание о шахматах.

Редактор В. П. БОГУСЛАВСКИЙ.
Тираж 1700 экз. Заказ № 3597.